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SERRENTI DEMOCRATICA

Il XXI secolo

Realizzazione di un sistema wi-fi attraverso collegamento in banda larga per consentire l’uso libero e gratuito di internet a tutti i cittadini, alle imprese, alle scuole… (possibilità di attivare forme e centri per il telelavoro)

Aggiornamento del sito internet comunale, sulla base dei protocolli di e-government, così da migliorare le informazioni e garantire servizi immediatamente fruibili a distanza.

I collaboratori  degli amministratori e le  forme organizzate locali

Sostegno all’associazionismo sociale, culturale, sportivo, ricreativo attraverso la valorizzazione delle associazioni e dei gruppi esistenti e il loro coordinamento. L’associazionismo è la vita del paese.

Il Medio Campidano

Favorire processi di integrazione territoriale nella nascente Provincia del Medio Campidano e attivazione di forme di gestione sovracomunale e consortile per l’erogazione di servizi.

Gestione provinciale di forme di incentivazione, marketing e promozione di attività d’impresa, turismo… 

Il Lavoro

Favorire processi di trasformazione nella comunità capaci di esaltare le specificità e le tradizioni dei prodotti locali, così da creare valore aggiunto alle produzioni, anche attraverso politiche di marketing e di apertura verso il mercato globale

Curare in collaborazione reciproca con gli operatori privati la protezione della tipicità dei prodotti locali che hanno il requisito per essere riconosciuti come DOP.   

L’artigianato, L’artigianato artistico, il commercio e le altre attività produttive

Promozione uso aree artigianali, commerciali e industriali rese disponibili dall’approvazione del PUC (Piano Urbanistico Comunale) al fine di incentivare la nascita di nuove attività imprenditoriali e potenziare quelle esistenti

Promuovere l’attività di mediazione del Comune nei confronti di realtà culturali e produttive in Italia e all’estero attraverso scambi e relazioni

Realizzazione di Botteghe di transizione in grado di offrire  ai giovani imprenditori l’opportunità di insediare le proprie iniziative economiche.

Progetto “Microcredito” per realizzare un fondo di garanzia monetaria a sostegno delle PMI (Piccole Medie Imprese) del territorio

Potenziamento dello Sportello Imprese in collaborazione con Associazioni di categoria, istituti bancari e di credito, Enti strumentali

Creare condizioni positive per combattere il lavoro precario e l’abusivismo

Sviluppo, sostegno e incentivazione di forme di associazionismo tra imprese commerciali e/o artigianali (consorzi di strade, centro commerciale diffuso, ecc.)

Artigianato artistico,è un comparto in evoluzione che suscita grande interesse, pertanto sarà oggetto di politiche specifiche per promuoverlo sui mercati extra comunali.

Politiche agricole

L’agricoltura serrentese si caratterizza per la produzione dell’asparago. Rappresenta un’eccellenza del sistema produttivo locale e come tale va salvaguardato.

La recente riforma della politica comune avrà sicuramente un impatto notevole sul settore primario, pertanto sarà cura del nuova amministrazione comunale tenere sempre informati, con convegni e seminari, gli operatori agricoli su questa materia.

In particolare si intende approfondire i seguenti temi:

L’effetto dell’agricoltura sulla riforma di servizi ambientali e sociali;

L’evoluzione delle politiche per la multifunzionalità dell’agricoltura.

 Sarà utile per tutti, analizzare ad un anno dell’attuazione della riforma della PAC, l’effetto  sull’agricoltura locale dell’adozione della pratica del  “disaccoppiamento” per beneficiare dell’integrazione comunitaria. Dall’esperienza del primo anno produttivo potremo valutare con attenzione le implicanze che la riforma genera sull’economia del paese. 

Attività  faunistica – venatoria

 In occasione dello studio del piano faunistico provinciale occorrerà definire le zone agro-silvo- pastorale utili alla caccia, per quanto concerne la quota delle aree precluse all’esercizio venatorio. Ciò per evitare ulteriori impoverimenti  della fauna selvatica sempre più scarsa nelle campagne serrentesi.

L’oasi faunistica di protezione “Monti Mannu” rappresenta il luogo ideale( è un area SIC) da utilizzare come zona di ripopolamento e cattura. 

I Servizi

Potenziamento attività biblioteca, anche come centro di coordinamento delle attività culturali del paese

La Scuola e la formazione

Potenziamento dei laboratori linguistici, di informatica e del servizio mensa per le attività di tempo prolungato ed extrascolastiche

Creare relazioni con gli istituti scolastici e gli enti di formazione del territorio per la programmazione, realizzazione e monitoraggio delle attività scolastiche e formative presenti o realizzabili nella Provincia del Medio Campidano

Attività formative finalizzate alla gestione del patrimonio comunale

I Servizi sociali

Realizzazione centro di aggregazione sociale

Ampliamento Residenza sociale dei Nonni

L’urbanistica e la gestione del territorio

Il modello di sviluppo politico-territoriale non potrà essere improntato sull’espansione insediativa in quanto la superficie territoriale individuata dal nuovo PUC è sufficiente per una popolazione superiore ai 6000 abitanti.

Occorre comunque ripensare lo sviluppo territoriale alla luce dell’istituzione della nuova provincia del Medio Campidano che può esercitare nel tempo una opportunità di sviluppo aggiuntiva per la comunità serrentese.

Le iniziative più urgenti che l’amministrazione sottoporrà a progettazione riguardano: L’aggiornamento del piano particolareggiato del centro storico al fine di evitarne lo svuotamento. La pianificazione del colore. La pianificazione delle insegne. Il piano dei portali. Lo studio organico dell’arredo urbano per rendere Serrenti più bella.

 In materia di pianificazione territoriale non si può non considerare il ruolo , fondamentale , del Parco di Monti Mannu, che va mantenuto e garantito. 

Dopo aver attirato ingenti risorse sul luogo, rendendolo fruibile durante tutto l’anno va protetto in quanto “ Sito d’interesse Comunitario”

Particolare attenzione verrà riservata alle aree industriali al fine di renderle utilizzate veramente per la destinazione prevista dal PUC.

La parte del territorio a destinazione agricola e estrattiva,ormai caratterizzata dal rifacimento di circa 17 km delle strade, sarà oggetto di studio per impedirne la marginalizzazione ambientale.  
I lavori pubblici

Realizzazione di un centro promozione dell’ospitalità diffusa

Completamento strade Centro Storico

Viabilità rurale nella parte Ovest del territorio comunale

Riqualificazione complesso scolastico Via Fara, per la realizzazione di un impianto scolastico polifunzionale per sede Scuola superiore e/o Scuola civica intercomunale di musica

Ristrutturazione ex caserma Carabinieri da adibire a sede uffici comunali

Realizzazione vetrina espositiva dei prodotti agroalimentari e artigianali del Medio Campidano, (nelle varie stanze interne avranno sede le associazioni locali).

Ampliamento Residenza sociale dei Nonni

Realizzazione dei passaggi pedonali in materiali lapidei locali in tutte le strade del paese.

Sistemazione degli ingressi al paese dalla strada statale 131.

Dotare il paese di una specifica politica per la cura del verde urbano.

Vivere Serrenti

La cultura

Ultimazione del Teatro comunale e attivazione di meccanismi gestionali in grado di garantire una adeguata continuità di programmazione ed un livello di rappresentazioni a carattere sovracomunale. Specializzazione del teatro attraverso un accordo tra RAS (Regione Autonoma della Sardegna), Comune e una Associazione di livello internazionale (teatro, danza, ricerca…).

Valorizzazione degli elementi della tradizione sarda: canto, ballo, ecc. attraverso la ricostituzione di attività stabili e alcuni eventi di richiamo regionale/internazionale (ad esempio la Sagra di Santa Vitalia)

Valorizzazione delle feste tradizionali e delle sagre: Santa Vitalia, San Giacomo e Sant’Anna, Il 25 Aprile, Falò di Sant’Antonio, Sant’Isidoro, Candelora, Asparago, Pistoccheddu de Kappa…

Potenziamento del Sistema bibliotecario e integrazione tra i sistemi bibliotecari della Provincia del Medio Campidano. Informatizzazione del servizio.

Raduno annuale di bande musicali, rientrerebbe nella politiche dei grandi eventi che si intendono istituire di sana pianta a Serrenti.

La tradizione serrentese è conosciuta per la bellezza dei fuochi artificiali della festività di Santa Vitalia. Detta tradizione potrà essere utile per organizzare un’altra giornata, a forte impatto turistico, da grandi eventi di livello regionale sull’arte  pirotecnica.

L’istituzione del laboratorio permanente della terra cruda per la valorizzazione dell’arte per la produzione di materiali eco compatibili. Con la stessa attenzione si intende continuare nella valorizzazione della pietra di Serrenti. 

Lo sport

Potenziamento delle strutture sportive, in particolare attraverso il completamento delle opere presso l’Orto botanico.

Promozione della cultura sportiva come azione tesa a utilizzare  dignitosamente gli spazi destinati alle diverse pratiche di sport.

Le strutture sportive verranno incrementate con la realizzazione di un campo da tiro al piattello.

Politiche per la pace

Il comune deve diventare riferimento e promotore di una cultura di pace, aderendo al Coordinamento nazionale degli enti locali per la Pace e assumere un ruolo importante nel Medio Campidano dando avvio e sostegno ai rapporti di cooperazione e solidarietà.

Casa Corda deve diventare la Casa per la Pace, come luogo d’incontro e di promozione e di promozione di una cultura della pace mediante iniziative di carattere culturale, educativo,di informazione.

Sicurezza

Si intende operare per prevenire il disagio derivante dalla  criminalità:   -   nelle campagne;

· nelle strade;

· nei luoghi di lavoro;

· negli edifici scolastici;

· favorendo politiche sociali di protezione degli anziani soli;

· Il comune dovrà occuparsi di protezione civile e di soccorso in caso di calamità naturali; di interventi di vigilanza ecologica per tutelare l’integrità dell’ambiente ( suolo, acqua,aria, flora, discariche e rottamazioni abusive). 

 Personale

Negli anni trascorsi la politica del personale adottata dal comune si è contraddistinta per la valorizzazione delle risorse umane esistenti.

La tenuta dei servizi pubblici si deve al senso di responsabilità dei dipendenti del comune.

La politica dei prossimi anni si sorreggerà su un nuovo patto tra amministrazione e tutto il personale. Occorre mantenere lo spirito di appartenenza fondato sull’orgoglio dei servizi pubblici comunali di qualità.

La nuova giunta 

La nuova giunta comunale fonderà i propri interventi nel sociale, nello sviluppo economico del territorio, nei servizi educativi e culturali e nello sviluppo degli interventi a favore dell’ambiente, potendo contare sull’apporto delle preziose risorse umane del comune. Per ottenere ciò, oltre che proseguire con la politica della formazione continua e della valorizzazione delle professionalità esistenti,occorrerà puntare sul dialogo permanente continuando a mantenere un clima di fiducia e di rispetto reciproco tra amministratori e operatori municipali.    
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